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Társadami és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 
Fél évre . 
Negyed évre

8 kor. 
4 „
2 „

Felelős szerkesztő:
ifj. Imvik József.

Telefon szóm: i>.

Eyyes szám ára 20 fillér. 
iltév soronként 40 fill.
Kézi ratokat vissza nem adunk.

A modernség.
Igéző hatalommá lett a modern kul­

túra. Vívmányai szivünkbe rajzolódtak, 
megejtette lelkünket teljesen. És csöp­
pet se csoda 1 Óriási haladást tettünk 
a múlt században. A természettudomány 
átkutatta a kozmoszt, bevilágított a ter­
mészet műhelyeinek legelrejteitebb zu­
gába. A technika rabigájába hajtotta a 
természeti erőket. A gazdasági haladás

! tökéletesebb állatnak nyilvánította, a 
gondolatot az agyatomok mechanikus 
mozgásának hirdette.

Ezen merő materializmus következ­
ménye volt a test kultúrája. A sport, 
a bőr ápolása, az arc szépítése: ezek 
voltak a bálványok. A mezítelenség 
kultusza orgiákat ült.

S mi lett az eredménye ezen test­
kultúrának ? Csodálatos! Az emberi test 
meggyöngült, az emberi szervezet meg
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ünnepet ült a materiális kultúra, oly at, 
aminőt a világ még nem látott. Má­
morosak, részegek lettünk e diadaltól, 
elbódultunk, elkábullunk e kultúra vi­
rágainak illatától s mely megilletődéssel 
emeltünk kalapot a tudomány előtt, 
mely ily mesés eredményt volt képes 
felmutatni.

De ennek a kultúrának minden ál­
dása mellett is egy nagy hibája volt: fel­
szabadította a hitetlenség démonát. A 
modern „tudomány“ detronizálta az 
Istent, a vallásos világnézetre rápör­
költe a gyermekmesék bélyegét, leta­
gadta a metafizikát, sutba dobta az 
erkölcsi törvényeket s uj erkölcsi tör­
vénytáblát készített: minden csak rela­
tiv, minden meg van engedve, minden 
fejlődésben van. Kinevette a vallásos 
meggyőződést, hivalkodó gőggel leki­
csinyelte az Istenbe vetett bizalmat, 
sárba tiporta a legszentebb eszménye­
ket, melyekért hajdan oly sok ver folyt. 
Istenítette a természetet, a lét proble 
máját a természettudomány, chemia és 
technika tételeivel bogozta, a lelek léte­
zését tagadta, az ember eledelére vo­
natkozó hipothesiscket megdönthetetlen 
igazságnak hirdette, az embert a leg- ,

getése mellett elhanyagolták a lelket,
__ pedig „es ist die Seele, die sich den
Körper baut.“ Még Zola is kénytelen 
volt bevallani: „Napjainkban az embeii 
test bomlásnak indult.“ A naturalizmus 
fanatikusai, a materializmus szóvivőt 
egyértelmüleg konstatálják, hogy az 

J emberi szervezet minden tesl-kulluta, 
tudomány és sport dacára csene- 
vész és beteg, betegebb, mint va- 
aha volt.

És e jelenség egészen természetes. 
A modern kultúra csak külső kultúra 
volt. A lelket, a lelek szükségleteit 
ignorálták Az önmegtagadást, ön féke­
zést félszeg, örömtelen aszkézisnck 
minősítették. S e felfogás csakhamar 
megérlelte fanyar gyümölcseit. Szinte 
megijedtünk a meztelen naturalizmus, 
vigasztalan pesszimizmus és durva 
materializmus okozta ridegségtől, kiet­
lenségtől, sivárságtól. Szaharában bo­
lyongtunk, lelkünk nem lelt oázist. 
Busan, csüggetegen néztük a lelek 
elsatnyulását. — Úgy látszik, már a 
modern kulturemberek agyában is de­
rengeni kezd s a jóhiszemüek beisme­
rik, hogy célt tévesztettek. Mind ége­
tőbb a vágy, mind hangosabb az óhaj:

az anyagi kultúrán kívül lelki kultúrára 
is szükségünk van.

És méltán. Szabadságot, békét, éle­
tet akarunk 1 Élni akarunk nemcsak 
test, de lélek szerint is! Lelkünk türel­
metlenül követeli a maga jogát: az 
ideálizmus régióiban való szárnyalást, 
az Istenhez való közeledést 1 Lelkünk 
elhanyagolása mellett utszéli koldusok 
vagyunk és erkölcsileg a posványbán 
fel rengünk akkor is, ha fizikailag a 
repülőgép a felhők közé emel. Szívesen 
vagyunk a fejlődő és haladó k ultin- 
processzusnak munkásai, de lelketlen 
gépei nem akarunk lenni!

Megrészegedtünk az anyagi kultú­
rától, de mert egyoldalú volt, meg is 
csömörlöttünk tőle. Ellaposodott az 
életünk s most már tartalmat, harmó­
niát keresünk.

Egy francia tudós ezelőtt egy év­
tizeddel bejelentette, hogy a modern 
tudomány csődöt mondott. Azzal in­
dult, hogy boldogabbá teszi az embe­
riséget és mégis minden lépésére sza­
porodott a boldogtalanság.

A modernség még küzd. Még nem 
adta föl fellegvárait. De csapatja csüg­
gedő s újra az idealizmus foglal tért 
irodalomban, művészetben, tudomány­
ban, társaságban. Fiatal társadalmi 
óriásaink nem számítanak. Ők messze 
vannak a modernség áramlatától, akár­
hogy -ágálnak, hogy a haladásnak 
tartsanak fáklyát.

Konverzió. Most, hogy a főgimnázium léte­
sítéséhez megkívánt 150.000 korona megaján­
lását már a vármegyei törvényhatósági bizott­
ság is jóváhagyta s igy valószínű, hogy a 
főgimnázium első osztálya a jövő tanév ele­
jén megnyílik, - ktősze.ü a 150.000 korona
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hozzájárulási összeg előteremtéséről gondos­
kodni. Úgy halljuk, hogy az elöljáróságnak 
az a szándéka, hogy a város meglévő adós­
ságait valamelyik előkelő nagy pénzintézetnél 
konvertálja s e tranzakció utján elérendő na­
gyobb kölcsönösszegből a lakosság minden 
újabb megterhelése nélkül fedezi majd nem­
csak a gimnázium részére megajánlott másfél 
százezer koronát, hanem a tervbe vett mo­
dernebb közvilágítás költségeit, továbbá az 
állami iskolák részére szükséges költségeket, 
sőt esetleg a piac tér kövezési költségeit is. 
Nagy megnyugvással fogadjuk ezt az életre­
való, okos, céltudatos tervet, amely megindí­
tója lesz egy reális pénzügyi politikának s 
biztosítéka városunk akadálytalan fejlődésének 
és előrehaladásának.

MINK K.

HAJNAL ANTAL.

Jászkiser város úri társaságának nesztora, 
a mindenki által szeretett és tisztelt Hajnal 
Antal nyug. kir. járásbiró, f. évi április hó 
3-án éjjel elhunyt. Nem is betegeskedett, ! 
aminthogy erős, egészséges szervezete alig 
ismerte a betegséget hosszú, nyolcvanöt évig 
tartó élete alatt. Szép csöndesen hunyt el, 
minden fájdalom, minden szenvedés nélkül. 
— Elmúlása nemcsak szerető családját, amely 
sok évek óta nagy figyelemmel és ritka gyön­
gédséggel vette körül az öreg urat, — hanem 
igen nagy számit baratait és tiszteiéit, mond­
hatni az egész Jászság úri társaságát gyászba 
bontotta. Különösen bennünket, jászapátiakat 
indított meg a gyászeset, akik sokáig fogjuk 
kedves emlékét őrizni egykori járásbiránknak, 
a kedves, szeretetreméltó és mindenkor igaz­
ságos, mindenkihez méltányos, puritán bíró­
nak, alti közel húsz évig tartó itt tartózko­
dása alatt a kir. járá-biróságnak tekintélyt és 
elismerést, magának pedig tiszteletet és sze- 
retetet szerzett.

Temetése április 5-én délután ment végbe 
Jászkiséren igaz, őszinte és mély' részvét 
mellett. Koporsójánál a gyászházban Fejes

Dániel ev. ref. lelkész, — a simái, a temetőben 
pedig Szabó ev. ref. segédlelkész mondtak 
megható gyászbeszédeket. — Halála hírére a 
jászapáti kir. járásbíróság épületére kitűzték 
a gyászlobogót s a temetésen a bíróság 
Bódogli kir. járásbiró vezetésével testületileg 
részt vett. Ugyancsak megjelentek a temeté­
sen a jászkiséri ev. ref. egyház, a jászkiséri 
elöljáróság, a jászkiséri kaszinó, a Tiszasza- 
bályozási Társulat s a Jászvidéki Takarék- 
pénztár is testületileg, úgyszintén a jászkiséri 
és a környékbeli intelligencia, hogy megadják 
a méltó végtisztességet a munkás életet élő, 
nemes, ideális lelkű örég urnák.

Ny ugodjék békével!
#

Hajnal Antal 1826. márc. 19-én született 
Jászkiséren. Iskoláit Pesten, majd később a 
jogot Debrecenben végezte jó eredménynyel. 
Mint kiváló tanuló, Zoltán János szabolcsi 
alispán fiai mellé került nevelőnek. 1848-ban 
mar főjegyző volt szülővárosában, Jászkiséren ; 
később rövid ideig ügyvédeskedett is. A bí­
róság szervezésekor, 1872-ben kir. járásbiróvá 
nevezte ki a király Jászapátira, hol egészen 
1892 ig működött, amikor nyugalomba vo­
nult s haza ment rokonaihoz, Jászkisérre. Ott 
élte le hátralévő esztendeit unokahuga : Kiiry 
Andorné sz. Hajnal Jolán úrasszony családja 
körében, ahol kedves és meleg otthont talált. 
Szülővárosa társadalmi életében állandóan 
szerepet játszott. Ő alapította 1869-ben a 
jászkiséri kaszinót, . melynek elnöke volt; 
nagy és lelkes munkásságot fejtett.ki a jász­
kiséri ev. ref. egyház javára, igy többek kö­
zött a kiséri templom orgonájának megszer­
zése nagyrészt neki köszönhető Mint igaz­
gatósági tag, élénk : Üészt Vett-a Jászvidéki 
Takarékpénztár vezetésében is s annak nagy­
arányú fejlődése körül szép érdemeket szer­
zett. Szívesen érdeklődött minden közdoiog 
iránt s mindvégig igaz és hű fia volt szülő­
városának. Mint nagy olvasottságú, kiváló 
képzettségű feifi — örömmel adott tanácsokat 
és szívből segített minden embertársán A kör- 
nyékbeli szegény népnek hosszú évekig ő 
volt egyedüli és mindig ingyenes jogi tanács­
adója. — Csoda-e, ha sokan siratják ?

Kinevezés. Mailár Sándort, a jászsági 
felsőjárás derék szolgabiráját a legutóbbi 
vármegyei közgyűlésen a főispán Vo. főszolga­
bíróvá nevezte ki. Gratulálunk 1

Halálozás. Farkas F. Miklós jászapáti 
tekintélyes iparos f. hó 6 án reggel 50 éves 
korában elhunyt. Április 7 én délután temet­
ték el nagy részvét mellett.

Sorozás. Csütörtökön, április 6 án véget 
ért a sorozás járásunkban. Statisztikai ered­
ménye a következő: ujonclcöteles volt a 
járásból 1182, tényleg megjelent a sorozáson 
1077 és besoroztatott ezek közül 301, va­
gyis 28 5°/°. — A sorozás mindvégig teljes 
rendben, minden nagyobb kihágás nélkül folyt 
le, ami különösen csendőrségünk éberségének 
és gondos és tapintatos előrelátásának érdeme. 
Hogy a sorozás véget ért, természetesen a 
sorozó bizottság katonai tagjai is eltávoztak 
körünkből a szerdai déli vonattal Jászberénybe, 
ahol már másnap tovább folytatták a munkát. 
Itt tartózkodásuk alatt egyik napon Cseh József 
dr. járási főszolgabíró, másik nap pedig Antal 
Sándor, a bizottság polgári elnöke ebédet 
adott tiszteletükre.

Triesti általános biztosító társulat (Assicu- 
razioni Generali) Budapest, V , Dorottya-utca 
10 és 12. A „Közgazdaság“ rovatában kö­
zöljük a Triesti általános biztositó társulat 
(Assicurazionni Generali), e legnagyobb, leg­
gazdagabb és legrégibb biztositó intézetünk 
mérlegének főbb adatait. Teljes mérleggel a 
társulat mindenkinek, aki e célból hozzá for­
dul, a legnagyobb készséggel szolgál. Az 
intézet elfogad: elet, tűz , szállítmány , 
üveg- és betörés elleni biztosításokat. Közvetít 
továbbá : jégbiztosításokat a Magyar jég- és 
viszontbiztosító részvénytársaság, baleset és 
szavatossági biztosításokat az Első o. általá­
nos baleset ellen biztositó társaság, valamint 
kezességi és óvadékbiztositásokat, eltulajdoni- 
tá«, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni 
biztosításokat és versenylovak, telivérek és 
egyéb értékesebb tenyészállatok biztosítását 
a „Minerva" általános biztositó részvény- 
társaság számára. A jászapáti ügynökség : 
Molnár János.

TA KG A,
A házasságról.

1. Te pedig csak azt nézd, hogy házas­
ságba ne menj csak ép testtel és ép lélekkel. 
És ugyanolyat válassz. Akár legyél te férfi, 
akár asszonyember. Mert mi szükség kor­
csokra, idétlenekre, hibbantakra? Hadd vesz- 
szen a rossz mag önmagában.

2. Mert a rossz test megrontja a jó testet 
is és a rossz lélek veszedelmére és örök 
gyötrődésére lesz a jónak is.

3. Vagy a ki romlott igy és romlott úgy, 
az vegyen has nlót, hogy egymásban meg- 
lássák azt és megbotránkozva megjavuljanak.

4. És szövetségetek önmagáért való legyen.
5. Hogy ne mondja az egyik: „Keresem 

az én párom.“
6. És ne a másik: „nem ő az.“
7. És szövetségetek teljes legyen.
8. Mert van féifi, aki azt mondja: Min­

dent megadok az én hitvesemnek, tiszteletet, 
gyöngédséget, anyagi javakat és egyébként 
nem tart yele közösséget.

9. Bizony nem igaz az ő szövetségük.

10. Ismét más azt mondja: Nem fogy ki 
az én ajkam a csókokból és nem merül ki 
az én karom az ölelésben az én hitvestársam­
mal és ezek után hagyja az ő lelkét egyedül 
bolyongani és nem tart vele közösséget.

11. Bizony azoknak sem igaz az ő szövet­
ségük.

12. Hanem akik testet, lelket, értelmet és 
akaratot összeegyeztetnek, — mintha egy em­
ber lennének — azoknak igaz az ő szövetségük.

13. Vigyázz te asszony, hogy a te sze­
relmed soha se legyen fölkínált. Hanem légy 
te hóditó, a kinek örömest hódolnak.

14. És te, férfi, ne légy zsarnok, akit mu­
száj szeretni, hanem légy te hóditó, akinek 
nem lehet ellenállani.

15. És hódításotok meg-megujuló legyen. 
Soha se mondjátok: ez már megvan.

16. Mert a nyugodt biztosságban leghama­
rabb elveszhetik az.

17. És szereikezéstek ne legyen émelygős, 
úgy értve, hogy túlzott.

18. Unalmas, úgy értve, hogy kelletlen.
19. Megszokott, ugyértve, hogy érdektelen.
20. De legyen mindig lelkes. Ugyanannak 

a két testnek lelke egybe forrjon.

21. Hogy minden mástól megkülönböztetett 
legyen az.

22. És ha a férfi házasságra szövetkezett, 
ne mondja unos-untalan: nekem ezt sza­
bad, nekem azt szabad, mivel hogy én férfi 
vagyok s mivel hogy az más, mint az asz- 
szony. Hanem tartsa magát, mint szövetséges 
társ. A másik jóvoltáért, a saját jóvoltáért, a 
szövetség jóvoltáért.

23. És az asszony is ne mondja: én szép 
vagyok és sok különbnek tetszem, mint te 
és engem körülrajonganak és te érzed meg 
azt. Hanem tartsa magát, mint szövetséges 
társ. A másik jóvoltáért, a saját jóvoltáért, a 
szövetség jóvoltáért.

24. És egymásnak legyenek a legjobbak 
és legszebbek.

25. Mindez pedig legyen az ő igyekezetük.
26. Mert nem minden van úgy bennünk, 

ahogy jó lenne lenne.
27. Hanem úgy is van, hogy saját ma­

gunknak kell ellenünk harcolni.
28. S aki jól vezeti a harcot, győz az s

ha mégis legyőzetnék, úgy az már fölöttünk 
való hatalomtól van. v ,, ,
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A dévai áll. tanítóképző Intézet I. osztályában
az 1911—12. évre több ingyenes, féldijas, 
ösztöndíjas és teljes fizetéses, bennlakással 
egybekötött hely van üresedésben. Bővebb 
felvilágosítást szívesen ad az intézet igazga­
tósága.

A »I a napét pétolja. A nap bacillusölő ereje és 
melege folytán déli vidékeken a légzőszervek bántal- 
mai, a tüdővész, szamárköhögés stb. sokkal ritkábbak, 
mint nálunk. Változó és zord éghajlatunk alatt mindig 
fenyeget a veszély, hogy súlyos mell- és torokbajok 
meglepnek bennünket. Azért komolyan kell oly szerek­
ről gondoskodni, melyek ezen veszélyes bajok ellen 
biztos védelmet nyújtanak. Itt a legfontosabb dolog, 
hogy a betegséget mindjárt csirájában elfojtsuk, hogy 
mar legelején hatásosan lekttzdjük, mikor a baj még az 
ártalmatlan hurut vagy nátha képét mutatja. Mindezen 
esetekben legjobban bevált, ha naponta az ismert 
Sirolin ,Rohe*-ból néhány theáskanálnyit bevettek. 
Ezen tudományos alapon készült kreosot-készitménynek 
rendkívül jótékony fertőtlenítő és megóvó hatása van 
a légzőszervekre és mindig nagy megkönnyebbülést 
szerez. Ezenkívül az ize is kellemes.

Táncmulatság. A helybeli munkás önképző 
egylet f. hó 17-én, husvét hétfőjén a nagy­
vendéglőben táncvigalmat rendez. Belépődíj 
páronként 1 korona.

Korytniczai ásványvíz. Amint értesülünk, 
ezen kiváló gyógyvíz e napokban friss töl­
tésben került a piacra. Nem akarjuk e!mu- 
lasztani, hogy tisztelt olvasóinknak figyelmét 
ezen kitűnő, mondhatni hazánkban páratlan 
gyógyvízre fel ne hívjuk.

A korytniczai ásványvíz különösen jó ered­
ménnyel alkalmaztatik: idült gyomor és bél­
hurut, gyomorhányás, gyomor és bélgörcs, 
máj- és lépdaganatok, aranyeres bántalmak 
és idült székrekedésnél, valamint sárgaságnál, 
cukorbetegség és hugysavas diathesis ellen. 
Egyúttal a legbiztosabb szer a vakbélgj’ulla- 
dás megakadályozására.

Megőrült a pálinkától. Az egész város is­
merte Borbás G. Ferencet, a gyengeelméjű 
„Ferót", aki mindig házasodni akart, mindig 
násznagyokat keresett vagy katona akart 
lenni. Most, hogy április 3-án az apátiakat 
sorozták, természetesen ő is a legények közé 
állott, de bizony megjárta. Az újoncok ugyanis 
nemcsak mókáztak és bolondoztak a szerencsét­
len fiúval, de elvitték magukkal a korcsmába 
is, ahol alaposan berugatták. A pálinkától 
aztán a szegény „Feró" megbolondult. Egy­
szerre csak irtózatos düh fogta el, kiszaladt 
a piacra s ott meglátva az édes anyját, neki 
esett és fojtogatni kezdte. Alig tudták kisza­
badítani kezei közül az öreg asszonyt a ren­
dőrök. Nagynehezen aztán bevonszolták a 
dühöngő fiút a községháza börtönébe, ahol 
egész éjjel dühöngött, mig végre hajnal táj­
ban erős szívbaj fogta el, ami egészen elné­
mította. Másnap a reggeli vonattal beszállí­
tónak Szolnokra, a megyei közkórházba.

Margit! A szerelmes ifjú nem ejti ki na- 
gobb bensőséggel ezt a nevet, mint a höl­
gyek, amikor a Földes-féle Margit-crém-rol 
van szó. Hogy a Földes-féle Margit-crém 
olyannyira népszerű toilettcikke lett a hölgy- 
közönségnek, azt első sorban annak köszön­
heti, hogy gyönyörű tiszta, fehér szint köl­
csönöz az arcnak, mindennemű tisztátlansá- 
got, szeplőt, mitessert, májfoltot és pattanást 
eltávolít és emellett abszolúte ártalmatlan. A 
hatás négy-öt napi használat után már töké­
letes. Ára: kis tégely 1 korona, nagy tégely

2 korona. Kapható minden gyógyszertárban 
és drogériában. — Készíti és postán küldi 
Földes Kelemen gyógyszerész Arad.

Ne habozzunk, amikor a kis gyermeknek 
nincs étvágya,rendetlen a székletéiben, bágyadt 
és soványodik. Itt gyors segítségre van szük­
ség, éppen ezért áldás szülőre, gyermekre 
nézve egyaránt a„Phosphatine Fallié- 
rts" világhírű gyermek-tápszer, mely a fej­
lődésben elmaradt szervezetet egy-kettőre 
felfrissíti, megerősíti, a benne foglalt mész- 
foszfát a csontokat megkeményiti és az 
emésztő szerveket fokozott munkára serkenti. 
Nemcsak csecsemők, de serdülő gyermekek 
is szedjék a Phosphatine Falliéres-t, 
mert az a legfinomabb és leghatásosabb táp­
láló anyagokat tartalmazza.

A budapesti állatkert. Gyönyörű nemzeti 
intézmény készül Budapesten: az uj állatkert, 
a mely nagyságára, kivitelére, a kiállítandó 
állatok sokféleségére vetekedni fog bármely 
európai állatkerttel. — Az állatkert igazgató­
sága, mely buzgó munkálkodásával igazán 
tudományos és nemzeti célokat szolgál, ez 
utón is felkéri a magyar közönséget munkája 
támogatására. — Különösen a vadászemberek­
hez fordul kérelmével. Ugyanis most, hogy 
a tavasz már itt van. megérkeznek a külön­
féle vizimadarak és a kisebb gázlók (fövény­
futók, lilék, szalonkák, sárszalonkák, gólya­
töcsök, parti snepfek, csárék, halálkák, haris, 
guvat, vízicsibe és egyéb ily madarak) és 
ar. a kéri az igazgatóság a vadászokat, hogyha 
ily madarak elevenen kerülnének a kezükbe, 
ajánlják fel őket a budapesti és egyetlen 
magyar állatkertnek. — Különös gondja lesz 
az igazgatóságnak, hogy a magyar madárfau­
nát lehetőleg teljes számban ismertethesse.

KÖZGAZDASÁG.

korona 18 fillérre rúgott. Károkért a társaság 
1910-ben 40,729.844 korona 11 fillért és ala­
pítása óta 1.018,074 811 korona 43 fillért 
fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 
201,616.256 korona 21 fillér esik. A nyereség 
tartalékok közül, melyek összesen 26,304.585 
korona 84 fillérre rúgnak, különösen kieme­
lendők : az alapszabályszerinti nyereségtartalék, 
mely 6,300.000 koronát tesz ki, az értékpa­
pírok árfolyamingadozására alakított tartalék, 
mely az idei átutalással együtt 17,977.207 
korona 12 fillérre rúg, továbbá felemlítendő 
a 160.000 koronára rugó kétes követelések 
tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az idei 
átutalással 1,867.378 korona 72 fillért tesz 
ki. Részvényenként 700 arany frank osztalék 
kerül kifizetésre. A társaság összes tartalékjai 
és alapjai, melyek első rangú értékekben 
vannak elhelyezve, az idei átutalások folytán 
366,829.741 korona 68 fillérről 392,746.965 
korona 47 fillérre emelkedtek, melyek követ­
kezőképen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok 
és jelzálog követelések 84,633.138 korona 94 
fillér. — 2. Életbiztosítási kötvényekre adott 
kölcsönök 32,702.122 korona 48 fillét. — 3. 
Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsö­
nök 4,350.786 korona 18 fillér. — 4. Érték­
papírok 255,330.660 korona 59 fillér. 5. 
Követelések államoknál és tartományoknál 
9,318.772 korona 15 fillér.— 6. Tárca váltók 
601 700 korona 78 fillér. — 7. Készpénz és 
az intézet követelései a hitelezők követelései­
nek levonásával 5,809 784 korona 35 fidér. 
összesen 392,746.965 korona 47 fillér. Ezen 
értékből 80 millió korona magyar értékekre 
esik. Ezen alkalommal arra utalunk, hogy az 
„Assicurazioni Generali“ legújabb leányinté- 
zete, a „Minerva“ általános biztositó lész- 
vénytórsaság Budapesten a kezességi és 
óvadék , valamint az eltulajdonítás, lopás, hűt­
len kezelés és sikkasztás elleni biztosítást, 
nemkülönben a versenylovak, telivérek és más 
értékesebb tenyészállatok biztosítását vezette 
be mint uj ágazatokat hazánkban.

A Triesti Általános Biztosító Társulat
(Assicurazionni Generali) folyó évi március 
hó 18 án tartott 79 ik közgyűlésén terjesz­
tettek be az 1910. évi mérlegek. Az előttünk 
fekvő jelentésből latjuk, hogy az 1910. évi 
december 31-én érvényben volt életbiztosítási 
tőkeösszegek 1.106,056 556 korona és 66 fillért 
tettek ki és az évfolyamán bevett dijak 
48,345.893 korona és 37 fillérre rúgtak. Az 
életbiztosítási osztály dijtartaléka 23,140.354 
korona 72 fillérrel 327,285.232 korona 15 
fillérre emelkedett. Az életbiztositottak oszta­
lékalapja 6,348.761 korona 59 fillért tesz ki. 
A tűzbiztositási ágban, beleértve a tükörüveg 
biztosítást a díjbevétel 17.126,548.785 korona 
biztosítási összeg után 29,243.814 korona 26 
fillér volt, miből 10,304.691 korona 19 fillér 
viszontbiztosításra fordittatott, úgy, hogy a 
tiszta díjbevétel 18,939.123 korona 7 fillérre 
rúgott és ez összegből 13,669.865 korona 5 
fillér mint díjtartalék minden tehertől menten 
jövő évre vitetett át. A jövő években esedékessé 
váló dijkötelezvények összege 137,113.154 
korona 31 fillér. A betörésbiztositási ágban 
a díjbevétel 1,331.117 korona 55 fillére rúgott, 
miből levonván a viszontbiztosítást, a tiszta 
díjbevétel 713.530 korona 19 fillért tett ki. 
A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel 
kitett 4,562.716 korona 13 fillért, mely a 
viszontbiztosítások levonása után 2,124.936

t hölgyek tudják legjobban mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARG
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.
Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem 

elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves 
legyen, hanem a legfontosabb, hogy az arcbőre 
tiszta és sima legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot for­
dítanak az arcbőr ápolására, a szépség fentar- 
tására és smelésére.

A FÖLDES-féle

MARGIT
GREME

SZ «gyedül! szer, mely 6—6-ssori használat után 
biztosan eltávolít kiütéseket, pattanásokat, mit­
essert, szeplőfcet, májfoltokat, ráncokat és az
srest fehéríti, Idill és fiatalítja.

A Földes-féle Marglt-Créme teljesen ártalmatlan, 
páratlan és csodás arc-szépitő.
Kaptató az egész világon. Tégelye I kér. és 2 kor.

Készíti és postán küldi:
FÖLDES KELEMEN gyégyszeréez ARADON.
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___ — malom-berendezések és alkatrészek, mindennemű
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szállítunk, azoknak kifogástalan üzeméért a legmesszebb menő 
felelősseget vállaljuk. — Malmok'átalakítását, szakszerű berendezését,

heng

G a-____________
gyors és. megbízható javítását, gőzkazán falrepedés es egyebb bár­
mily öntött és kovácsolt tárgyak autogén forrasztását, csereüzleteket 

------ :— előnyös feltételek mellett kötünk. ■-

ölesé árak és kedvező fizetési feltételek.
----- (Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.) .-------------=

TRENCSÉNYI ÉS HELLER, SZOLNOK.
Egyben felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét az általunk készített tizedes és 
százados mérlegekre, úgyszintén elvállaljuk bálmilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.
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BBÁDY-féle
GYOIOR-CSEPPEK

a Máriacclii Szűz Mária védjegygyei 
ellátva, melyeket „Máriacelli gyomor- 
C3eppelt“-nek nevez a nép, 30 esztendő 
óta úgy beváltak, hogy nélkülözhetetle­
nek minden háztartásban. — E csep- 
peknek ufóiéi hitetlenül jó hatása van 
emésztési zavaroknál, azután páratlan 
gycnn.-roRtás, gyomorégés, székreko

>£mi
LÉgjÉt^
■mmM dós, fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
;iGllfe=r 1 szédülés, hányás, álmatlanság, kóiika, 

vérszegénység, sápkor stb. ellen. 
\2iípÜu}J]\ Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
?• .r~™ESH5iMt8 nagy üveg K 1*60, kis üveg.--‘90 fillér, 

6 üveget K 5-40, 3 nagy üveget 1(4 80 
_____________ beküldése után küld franco :

6BADY E. gyógyszertára
a „MagyarKirályhoz“BÉCS, I .Fleischmarkt2.,Depot5. 
Ügyeljünk a védjegyre, a uely a Máriacelli Szűz Máriát ábrá­
zolja, a vöiösRzinü csomagolásra. s az aláírásra, amely az ol­
dalt levő kép másolata cs utasítsunk vissza minden utánzatot.

főnyereményt 
nyertek. ==

Csak a legutóbbi játékokban

400.000 koronát nyert 2043 sz. sorsjegy
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88 Felhívjuk a földbirtokos urak 

— szives figyelmét ■

4 és 41/* százalékos
alapkamatutörlesztéses kölcsönre, 
mi földbirtokra igen kedvező fel­
tételekkel ésfizetési módozatokkal 
=• lesz engedélyezve, :

régebbi drágább kamatú
kölcsönöket átcserélünk, konver­
tálunk bélyegmentesen törlesztéses 

kölcsönre. =====
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10 000 
5.000 
5.000 
5 000 
2.000 
2.000 
2.000 
2.000 
2.000 
2.C00 
2.000 
2 000 
2.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1 000 
1.000 
1.000

105671
27389
50007
59193

1164
2041

28436
36244
36483
47643
92228
44648

122146
1162
1174
1610

16332
26934
33959
37950
50010
57426
64159
64174

105661
121400

Ne mulassza el senki és e párái lan szeren­
csét használja fel az által, hogy nálunk egy

szerencsés oszlálysorsiagyet
vásároljon eredeti árban:

[Nyolcad
11 kor Öl) f.

Negyed
3 kor.

Fél
6 kor.

Egész
12 kor.
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vagon számra szállítok 
jutányos árban.

FISCHER LAJOS
EGER, Hevesmegye.

Felvilágosítást ingyen adunk

és váltóüzlet.
(3—52) SZOLNOK,
= közvetlen a személy-pályaudvar közelében. =

Sürgönyeim :
! GeAtlerbank Szolnok

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos id. Imiik József onyvnyomdajában. Jaszapátin

Tisztelt vevőinket pontos, előzékeny ügykeze­
lésben részesítjük. — Nyereményeket azonnal 
kifizetjük. Kérjük mielőbbi vásárlását, mivel 

kevés sorsjegy van készletben.

GETTLER bank- és váltóüzlet
SZOLNOK (Piac-tér.)

Az Alföld legnagyobb osztálysorsjegy főárusitó helye.

(5-10)
Telefon :

148. sz. (Interurbán).
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